

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бузиной Татьяны Сергеевны на тему «Психологическая модель профилактики зависимости от психоактивных веществ и сочетанных с ней парентеральных инфекций», представленной к защите на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология (психологические науки)

Диссертационное исследование Т.С. Бузиной выполнено на крайне актуальную тему, обусловленную, прежде всего, широкой распространенностью парентеральных инфекций (ВИЧ-инфекции и гепатита С) среди потребителей наркотиков, что требует разработки научно обоснованных мероприятий первичной и вторичной профилактики для повышения эффективности оказания наркологической помощи.

Научная новизна диссертационного исследования Т.С. Бузиной определяется тем, что оно базируется на многоэтапных, комплексных клинико-психологических и социально-психологических исследованиях потребителей психоактивных веществ на различных этапах формирования у них наркотической зависимости. Динамические исследования позволили автору аргументировано выделить психологические мишени профилактики употребления психоактивных веществ и парентеральных инфекций и предложить трехуровневую психологическую модель профилактики этих заболеваний

Достоверность и надежность полученных в диссертационной работе результатов обеспечивается теоретической обоснованностью исследования; соблюдением правил, предъявляемым к разработке и проведению эмпирического исследования; значительным объемом выборки - 1227 испытуемых и комплексным использованием различных методов организации и проведения исследования, сбора данных, многоуровневой обработки и интерпретации результатов.

Представленное в работе многоуровневое исследование внутренней картины болезни пациентов с зависимостью от психоактивных веществ с сопутствующими социально значимыми инфекциями, позволяет научно обосновать в качестве основной мишени лечебных и профилактических

мероприятий, прежде всего, наркологическую патологию и необходимость активного взаимодействия наркологической и инфекционной служб.

Автореферат диссертации Т.С. Бузиной дает достаточно полное представление о содержании диссертационной работы, ее актуальности, новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов. Автореферат показывает высокий уровень теоретической и эмпирической подготовки соискателя и свидетельствует, что диссертация Т.С. Бузиной является самостоятельным и законченным научным исследованием, которое содержит новое решение актуальной научно-практической задачи.

Автореферат полностью соответствует требованиям п. 25 Положения о порядке присвоения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842, а исполнитель работы на тему «Психологическая модель профилактики зависимости от психоактивных веществ и сочетанных с ней парентеральных инфекций» - Бузина Татьяна Сергеевна заслуживает присвоения ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.04 – медицинская психология (психологические науки).

Заведующая отделением профилактики  
социально значимых инфекций  
НИИ наркологии – филиала  
ФГБУ «ФМИЦ психиатрии и  
наркологии им. В.П. Сербского»  
Минздрава России

доктор медицинских наук (14.00.27 – наркология)  Н.А. Должанская

7 апреля 2016

Адрес: 119002 Москва, Мал. Могильцевский пер., д.3  
Телефон: 8 (499) 241 74 44  
E-mail: natasha.dolzanskaya@gmail.com

